

2022年度“感动肃宁”人物颁奖

2022年11月、12月和2023年1月月评“沧州好人”同时发布

日前，2023年月评“沧州好人”2月发布仪式暨2022年度“感动肃宁”人物颁奖典礼在肃宁县文化艺术中心举行。与会人员现场共同启动2023年月评“沧州好人”2月发布仪式，并为2022年11月、12月和2023年1月月评“沧州好人”揭榜。肃宁县青鲟至尊电商直播基地负责人刘长领、沧州商盟广告传媒有限公司总经理马三巍、沧州尚恺建筑工程有限公司负责人宋永凯、肃宁县医院骨科主任王文杰上榜。

道德模范和身边好人是社会道德建设的重要旗帜，是新时代社会风尚的引领者，是社会主义核心价值观的践行者，他们用平凡的事迹生动诠释时代精神，生生不息传承传统美德。

近年来，肃宁县深入推进社会主义精神文明建设，大力实施公民道德建设工程，广泛开展“举手之劳 善行肃宁”主题实践活动和“身边好人”“肃宁骄傲”“感动肃宁”等典型培树活动，弘扬优秀传统文化，倡导文明新风尚，激发社会正能量。

在市文明办的大力帮助和指导下，肃宁县深入挖掘肃宁好人模范案例。四年来，有1人上榜月度“中国好人榜”，14人荣登“河北好人榜”，36人入选月评“沧州好人”，70名个人、团体获评“肃宁骄傲”。他们来自不同的行业和领域，有着不同的经历，但是他们对于道德信仰的执着追求，对做人原则的完美阐释，温暖了整座城市，为县域经济社会高质量发展提供了强大精神力量。

现场，还举行了2022年度“感动肃宁”人物颁奖盛典，肃宁县委、县政府对7组典型模范进行表彰。他们分别是：为陌生人捐献造血干细胞的志愿者张玉薇；把两个婆婆都当亲妈的好媳妇刘丽艳；做大做强集体经济，带领村民共同致富的村党支部书记袁建轮；几十载春风化雨的农民“帮大哥”、草根陪审员李长京；悉心照顾患病妻子、岳母、妻弟和妻妹的女婿田秀才；用歌声为丈夫减轻病痛，用歌声与命运抗争的尹会然；为家庭困难自强不息的孩子提供无私救助的爱心组织——助学联盟。

从2022年12月开始，肃宁县成立了“感动肃宁”2022年度人物评选委员会，通过广泛征集，选出了50余位推荐人选。又集合了社会各行各业权威人士组成推选委员会，经过评委会投票选举最终确定了7位人选。再经公众投票和最终评议，确定了“感动肃宁”模范人物。“感动肃宁”颁奖典礼就是为了表彰这些道德模范，弘扬社会正气，凝聚发展合力，充分发挥道德楷模在公民道德建设中的示范引领作用。

“感动肃宁”获奖者表示，他们将倍加珍惜荣誉，再接再厉，在各自工作岗位和行业领域继续发挥榜样模范作用，让好人精神绽放肃宁，开花结果。广大干部群众纷纷表示要向他们看齐，从现在做起、从小事做起，真正把榜样的力量转化为推动“状元新城 精彩肃宁”发展的生动实践。

张玉薇

颁奖词：素昧平生，却融入了血脉亲情；人间大爱，延续着生命的火种。看似简单的举动，烘托出人性的底色；不平凡的善行，彰显着非凡的气魄。张玉薇，你是小女子，更是大英雄。你让肃宁这座城市温情涌动，爱意充盈。

“感动肃宁”2022年度人物——张玉薇简要事迹：

2022年6月16日，肃宁县委办公室工作人员张玉薇，在河北医科大学第二医院完成了造血干细胞采集，4小时40分钟成功采集210毫升造血干细胞混悬液，为一名素不相识的患者点燃生命希望。张玉薇成为河北省第605例、肃宁县第2例成功捐献造血干细胞的志愿者。



张玉薇

刘丽艳

颁奖词：一个媳妇两个家，两个婆婆都是妈。你走了，我替你扶幼尽孝；你离去，我替你侍奉双亲。夫妻不再，亲情永存。一日为婆母，终生是娘亲。一肩担当，两份牵挂，中华美德，至孝至佳。

“感动肃宁”2022年度人物——刘丽艳简要事迹：

刘丽艳，肃宁镇东关村村民，也是肃宁县志愿者服务联合会副秘书长。多年前，刘丽艳嫁到了万里镇戴刘庄村。结婚没几年丈夫因意外去世，年轻的刘丽艳带着两个孩子生活，深明大义婆婆看在眼里，疼在心上，劝她向前走一步。刘丽艳听从了婆婆的劝告，改嫁到了师素镇海市村。但她从未断了和原婆家的联系，一直称呼前公婆为“爹娘”，一有时间就与现在的丈夫和孩子们回去照顾老人。她常说，我有三个妈，两个婆婆一个妈，我都疼都亲。一家人相处得十分和谐，她的事迹也得到乡亲们的交口称赞。



刘丽艳

袁建轮

颁奖词：在小家，你是儿子，是丈夫，是父亲；在大家，你是当家人，是主心骨，是领头雁。在大家和小家之间，你把更多心血倾注给了大家。冷暖挂心头，你不分昼夜；青丝变白发，你无怨无悔。小村由乱到治，乡亲腰包渐鼓，乡村振兴的疾鼓繁弦中你笑得最美。

“感动肃宁”2022年度人物——袁建轮简要事迹：

尚村镇东是堤村曾经是一个穷乱落后村，甚至10年没有村干部。派系争斗、上访不断，村基础设施差，甚至像用水这样的基本民生都得不到保障。2018年，袁建轮“临危受命”，被组织推选为东堤村的“当家人”。上任后，袁建轮带领新班子消解矛盾，改善民生，完善基础设施，改善村风、民风，发展村集体经济。如今的东堤村环境优美，和谐稳定，人心向善，各项工作都走在了前列。



袁建轮（中）

李长京

颁奖词：你是农民帮大哥、草根陪审员。化解纠纷、调解矛盾，老百姓的事就是你心的事。家长里短你都用心量过，鸡毛蒜皮都化解于无形。田间地头、巷口邻家，都有你的身影。手牵手讲法治亲情，心贴心是非曲直。几十载春风化雨，大半生福泽乡里。且喜万家和谐，何计苦累劳烦。

感动肃宁2022年度人物——李长京简要事迹：

近年来，为了打造平安肃宁品牌，加强农村社会治理，更好地解决基层群众急难盼愿问题，肃宁县法院在全县各乡镇法庭都设了民调员，全县254个村都设立了诉前调解室，打通了司法服务的“最后一公里”。调解的关口进一步前移，涌现出了一大批优秀的草根民调员。他们利用自己的特殊身份，站在群众的立场来解读法律，法与情相结合调解纠纷。法庭内外、田间巷口，都是他们的办公区；讲村干部讲不通的理，解老百姓解不开的难，师素镇法庭庭庭陪审员李长京就是这样一位基层民调员。从2005年至今，他每年参加庭审达到200多场次，肃宁县第一批19名人民陪审员中，他是参加庭审次数最多的人。在他和师素法庭同事们的努力下，肃宁县法院分流过来的案件，调解成功率在60%以上，师素镇法庭成为全县结案率最高的乡镇之一。



李长京



田秀才

田秀才

颁奖词：岁月蹉跎十指握，苦难深沉两肩挑。多舛之家的外来女婿，孝义并存的农村“秀才”。从青春到白发，你无问西东，护家人一世周全；三十余载，你哑摸困厄与不平，备尝艰辛，却不改心性。田秀才——心有良知璞玉，身行道德文章。

“感动肃宁”2022年度人物——田秀才简要事迹：

田秀才今年54岁，原是承德市围场县人，30多年前落户西洋城村，成了一个多舛之家的顶梁柱。在村里，提起田秀才这个名字，无人不竖大拇指。对患病的妻子、岳母、妻弟和妻妹，他几十年如一日任劳任怨、悉心照顾，像超人般用瘦弱的身躯撑起一个温暖的家。



尹会然



肃宁县爱心助学联盟

尹会然

颁奖词：朴素中蕴含坚贞，平凡中酝酿深情。十几个春秋，几十首歌曲；几千个日夜，几十万遍吟唱；子规夜半犹啼血，不信东风唤不回。嘶哑的嗓音感天动地，泣血的旋律令人动容。你是大爱肃宁最美的歌者；相濡以沫，不弃不离；贫病相依，患难相守。最长情的告白，胜却人间无数。

“感动肃宁”2022年度人物——尹会然简要事迹：

多年来，每逢天气晴好，在师素镇中王村的大街上，村民们总能看到一位推着轮椅的老人，她旁若无人地放声歌唱。坐在轮椅上的老伴虽已不能自理，但听到动情处也会激动不已。这对鹣鲽情深的老人就是中王村的尹会然和韩泽阴。十几年来，尹会然这位朴实、坚强、乐观的农村妇女，克服羞涩，不间断地用自己的歌声和丈夫交流，用歌声为丈夫减轻病痛、消除愁烦，也用歌声为自己鼓劲打气、增添信心。一次次将老伴从死亡线上拽了回来，直至去年，老伴安详离世。

肃宁县爱心助学联盟

颁奖词：你们为贫困家庭的稚子撑起一把伞；你们为牛角挂书的少年点燃一盏灯。萍水相逢，你们慷慨解囊，托起贫困家庭的脊梁，不是亲人胜似亲人。贫困学子，因你们的出现，有了改变命运、玉汝于成的机遇和理由。

“感动肃宁”2022年度人物——肃宁县爱心助学联盟简要事迹：

在肃宁县有这样一群人，他们由最初的几个人发展到现在的几百人，他们时刻关注家境贫寒但自强不息的孩子，给他们的成长提供无私援助与关爱，不是亲人，胜似亲人。十几年来，据不完全统计，他们共资助贫困学生500余人，捐资320余万元。他们就是肃宁县爱心助学联盟的志愿者。

